

Groupe Crédit Coopératif 1^{er} semestre 2010

Rapport financier déposé à l'AMF le 31 août 2010

et disponible sur : <http://www.credit-cooperatif.coop/le-groupe-credit-cooperatif/informations-financieres>

Au premier semestre 2010, l'activité commerciale du Groupe Crédit Coopératif est restée soutenue dans le domaine des crédits ainsi que dans le domaine de la collecte de ressources bilancielle. Le résultat brut d'exploitation connaît une évolution favorable.

Collecte

On observe un accroissement des dépôts à vue (+10%) avoisinant les 3 milliards d'euros à fin juin 2009. Les dépôts à terme, en retrait par rapport aux montants atteints au premier semestre 2009 (- 4,3 %), regagnent progressivement du terrain, retrouvant dès à présent leur niveau moyen de l'année 2009.

Le taux de croissance de l'épargne est resté soutenu : + 16,8 % au premier trimestre + 14,8 % au 30 juin ; comme pour l'ensemble du marché, du fait de la faiblesse des taux à court terme les encours d'OPCVM connaissent une baisse (-12,8 %).

Emplois

Sur l'ensemble du semestre, le rythme de progression des emplois reste soutenu avec une progression à deux chiffres, même si le rythme du deuxième trimestre a été un peu moins vif que celui du premier (10,9 % contre 11,4 % au 31 mars). La croissance des crédits à moyen et long terme a fortement contribué à cette situation (+11,5 % contre +12,1 % au premier trimestre). Les concours à court terme retrouvent une évolution positive (+6,2 %) : les débiteurs (+16,8 %) et les crédits confirmés (+5 %) renouent avec la croissance, le recul du portefeuille s'atténue (-4,2 % contre -11,4 % l'an dernier). Enfin, dans un marché globalement en repli, le rythme des engagements par signature (en particulier ceux de BTP Banque) connaissent une décélération depuis maintenant plus de deux ans. Les performances commerciales de ce premier semestre demeurent dans l'ensemble de très bonne tenue et contribuent donc à soutenir la progression du PNB du groupe (+ 4,6 %).

En dépit d'une base de référence très favorable, le premier semestre 2009, le produit net bancaire (187,9 M€ au 30 juin 2010) continue d'enregistrer une croissance satisfaisante (+ 4,6 %), moins forte toutefois qu'au 31 mars (+8,0 %).

Cette augmentation repose toujours principalement sur la croissance de la marge d'intérêts. Par ailleurs, du fait de la décre des encours d'OPCVM, les commissions sont en diminution.

Enfin les **produits hors exploitation courante** se tassent, l'absence de dividende versé par l'organe central (-3,3 M€) et de plus-values dégagées par l'activité de crédit-bail ne se trouvant qu'en partie compensée par l'annulation de swaps de macro-couverture, la partie du gain réalisé correspondant à la valeur de marché de ces contrats au 1er janvier 2010 étant étalée sur la durée restant à courir des opérations initiales.

Les **charges de personnel**, s'élèvent à 80,5 M€ contre 78,7 M€ au 30 juin 2009, soit un accroissement de 2,3 % correspondant à la création d'une soixantaine de postes affectés principalement au renforcement des réseaux.

Les **autres frais de gestion**, 57,8 M€ (y compris les dotations aux amortissements) contre 57,9 M€ en 2009, sont en économie par rapport au budget et même en léger retrait par rapport à l'an dernier : il est vrai que d'importants surcoûts non récurrents avaient pesé sur le premier semestre 2009 (rénovation du siège : amortissement accéléré des immeubles appelés à être détruits, déménagement des services centraux). Au total les frais généraux s'élèvent à 138,3 M€, contre



136,6 M€ en 2009, soit une croissance de 1,3 %, moins rapide que celle du PNB, qui autorise une amélioration du coefficient d'exploitation (73,6 %).

Le résultat brut d'exploitation connaît une progression importante (49,5 M€ contre 43,0 M€, soit +15,1 %). Par ailleurs, bien que toujours alourdi du fait de la dégradation de la situation économique, le coût du risque retrouve ce trimestre le niveau moyen des trois premiers trimestres 2009 (13,8 M€).

En revanche les autres évolutions : gains au titre des mises en équivalence et autres actifs, charge fiscale et déduction des intérêts minoritaires, contribuent toutes à réduire la progression par rapport à l'an dernier du **bénéfice net, part du Groupe**, qui s'établit donc ce semestre à 10,2 M€ contre 12,8 M€ au 30 juin 2009.

<http://www.credit-cooperatif.coop/>

Contacts presse : Claude Sevaistre – 01.47.24.89.71- Laure Capblancq – 01.47.24.80.64



Bilan consolidé actif

<i>en milliers d'euros</i>	Notes	30/06/2010	31/12/2009
Caisse, Banques Centrales		176 332	136 745
Actifs financiers à la juste valeur par le résultat	4.1.1	21 492	15 533
Instrumentés dérivés de couverture		31 145	32 139
Actifs financiers disponibles à la vente	4.2	1 006 381	1 095 128
Prêts et créances sur établissements de crédit	4.4.1	1 295 392	1 110 337
Prêts et créances sur la clientèle	4.4.2	8 480 777	8 136 469
Ecart de réévaluation des portefeuilles couverts en taux		0	0
Actifs financiers détenus jusqu'à l'échéance		588 963	592 800
Actifs d'impôts courants		1 056	11 157
Actifs d'impôts différés		16 097	15 930
Comptes de régularisation et actifs divers		266 121	243 332
Actifs non courants destinés à être cédés		0	0
Participation aux bénéfices différée			
Participations dans les entreprises mises en équivalence		32 385	31 997
Immeubles de placement		16 260	20 887
Immobilisations corporelles		131 578	117 130
Immobilisations incorporelles		18 687	16 404
Ecarts d'acquisition	4.5	4 508	4 514
Total de l'actif		12 087 176	11 580 502



Bilan consolidé passif

<i>en milliers d'euros</i>	Notes	30/06/2010	31/12/2009
Banques centrales		0	0
Passifs financiers à la juste valeur par résultat	4.1.2	21 229	9 996
Instruments dérivés de couverture		6 079	11 701
Dettes envers les établissements de crédit	4.6.1	1 296 895	1 012 624
Dettes envers la clientèle	4.6.2	5 587 763	5 916 431
Dettes représentées par un titre	4.7	3 259 546	2 776 246
Ecart de réévaluation des portefeuilles couverts en taux		0	0
Passifs d'impôts courants		6 861	730
Passifs d'impôts différés		7 630	11 668
Comptes de régularisation et passifs divers		411 511	405 259
Dettes liées aux actifs non courants destinés à être cédés		0	0
Provisions techniques des contrats d'assurance		0	0
Provisions	4.8	29 535	25 550
Dettes subordonnées	4.9	212 305	240 409
Capitaux propres		1 247 822	1 169 888
Capitaux propres part du groupe		1 105 808	1 035 780
Capital et réserves liées		903 965	823 856
Réserves consolidées		151 278	149 131
Gains et pertes comptabilisés directement en capitaux propres		40 394	40 660
Résultat de l'exercice		10 171	22 133
Intérêts minoritaires		142 014	134 108
Total du passif		12 087 176	11 580 502



Compte de résultat consolidé

<i>en milliers d'euros</i>	Notes	1 er semestre 2010	1 er semestre 2009
Intérêts et produits assimilés	5.1	211 289	247 285
Intérêts et charges assimilées	5.1	(78 829)	(120 435)
Commissions (produits)	5.2	77 405	75 182
Commissions (charges)	5.2	(29 202)	(26 004)
Gains ou pertes nets sur instruments financiers à la juste valeur par résultat	5.3	(1 905)	(2 403)
Gains ou pertes nets sur actifs financiers disponibles à la vente	5.4	428	1 501
Produits des autres activités	5.5	10 443	7 634
Charges des autres activités	5.5	(1 768)	(3 108)
Produit net bancaire		187 861	179 652
Charges générales d'exploitation	5.6	(131 720)	(129 118)
Dotations nettes aux amortissements et aux dépréciations des immobilisations corporelles et incorporelles		(6 606)	(7 492)
Résultat brut d'exploitation		49 535	43 042
Coût du risque	5.7	(32 303)	(27 212)
Résultat d'exploitation		17 232	15 830
Quote-part du résultat net des entreprises mises en équivalence	5.8	1 119	1 353
Gains ou pertes sur autres actifs		9	724
Variations de valeur des écarts d'acquisition		0	0
Résultat avant impôts		18 360	17 907
Impôts sur le résultat	5.9	(6 384)	(4 635)
Résultat net d'impôts des activités arrêtées ou en cours de cession		0	0
Résultat net		11 976	13 272
Résultat net part du groupe		10 171	12 760
Intérêts minoritaires		1 805	512